我省促进汽车消费有新举措

国五过渡期延长、取消二手车限迁政策、降低首付比例、延长还款期

为贯彻落实好国家发改委等11 部委联合印发的《关于稳定和扩大汽车消费若干措施的通知》,17日,省政府新闻办召开新闻发布会,省发改委、省财政厅、省商务厅、省生态环境厅、省税务局等相关单位负责人就新出台的《吉林省关于稳定和扩大汽车消费具体举措》进行详细解读。

汽车行业是我省第一大支柱产业,对全省经济社会发展起着非常关键的支撑和带动作用。此次出台的《具体举措》主要从延长国六排放标准切换时间、鼓励购买新能源汽车、加快淘汰老旧货车、畅通二手车交易、加大信贷支持等方面促进汽车消费,共有五项具体举措。

落实调整国六排放标准实施有 关要求。将轻型车国六排放标准实 施日期由 2020 年 7 月 1 日延长至 2021年1月1日。2020年7月1日 前生产、进口的国五排放标准轻型 汽车,2021年1月1日前允许在省 内销售和注册登记。未经批准,各 地不得提前实施国家确定的汽车排 放标准。

落实新能源汽车购置相关财税 支持政策。我省已经下发了《吉林 省2019—2022年新能源汽车推广 应用补贴资金管理办法》,在2022 年12月31日前购置的新能源汽车 免征车辆购置税。鼓励消费者购买 新能源汽车。加快推动新能源汽车 在城市公共交通等领域推广应用。

加快淘汰报废老旧柴油货车。制定《老旧货车和燃气车淘汰实施方案》,开展路检路查和人户监督抽测,对柴油车实施全天候、全方位的排放监控。督促省内报废机动车回收拆解企业依法做好老旧车辆拆解

工作。开展国三以下柴油货车禁限 行,加大对驾驶排放不合格车辆上 路行驶处罚力度。

畅通二手车流通交易。加快推进二手车服务网点设置。落实全面取消二手车限迁政策,对符合国家在用机动车排放标准和国家相关机动车技术条件要求,在环保定期检验有效期内和通过机动车安全技术检验合格或检验有效内的二手车均可办理迁入手续。积极争取二手车出口试点。自2020年5月1日至2023年12月31日,从事二手车经销业务的纳税人销售其收购的二手车减按0.5%征收增值税。

用好汽车消费金融。通过适当 降低首付比例和贷款利率、延长还 款期限、提供多种还款方式等手段, 加大对汽车个人消费信贷支持。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

"聚"出一批新载体"融"出资源一体化

新时代文明实践

新时代文明实践中心试点工 作启动以来的两年时间里,长春市 九台区不断提高政治站位、强化答 卷意识,立足乡村振兴战略,在成 立新时代文明实践中心、所、站的 基础上,向下延伸,建设了566个 文明实践点和十大文明实践基地, 构建了"布局合理、出门可及"的文 明实践四级阵地网络。在实践中, 九台区创新工作思路,有效整合资 源、精心组织实施,探索形成了"领""帮""引""带""聚""融""推" "享"八字工作法,力争做到让百姓 的思想富起来,风貌亮起来,腰包 鼓起来,幸福感和获得感提升起 来! 本期,本报将说说九台八字丁 作法中的"聚"和"融"。

品牌项目"聚" 使文明实践变成一项新民俗

7月2日,在九台街道公园社区,一场健康知识讲座正如期进行,来自九台区医院的医生正在给群众讲解日常生活中人们需要注意的健康常识,而群众们听得也非常入神,群众时不时地将一些重点用笔记录下来。据了解,类似这样的健康讲座属于公园社区"健康使者"项目,目前已经成为该社区在新时代文明实践中的独特品牌。

据了解,公园社区从2019年

起,逐步形成了"健康使者"的主题项目,先后开展了眼科"复明工程"、九郊医院居民义诊、健康社区志愿活动、区人民医院健康讲座等内容,丰富了"健康使者"的项目内涵,满足了居民迫切的需求。截止目前,常态化开展包括"健康使者"主题项目在内的各类文明实践活动16场次,社区志愿者、居民累计参加1000余人次。

7月3日,在九台区沐石河街道桦树村,"乡村大法官"讲座正在进行。来自九台区法院的法官对《反家庭暴力法》进行了主题宣讲,其中引出家庭暴力不仅存在于夫妻关系中男性对女性的施暴,也可能是女性对男性施暴,还可能家长对小孩的暴力行为。宣讲过后,法官们又结合各自的领域,对村民们的法律咨询进行回答。

品牌项目"聚",聚出一批融入 群众生活的新载体,聚出一个自我 参与实践的新群体,聚出一个影响 深远广泛的新品牌。目前九台目前 全区文明实践所、站统一将每月6 日作为文明实践日,让群众每到6 日就想到文明实践,使文明实践变成一项新民俗,成为一个新品牌,让 新时代新风尚在群众日用不觉中生生不自

政策资源"融" 将各类资源最大限度融入实践

7月3日,九台区善满家园内一

片繁忙景象,有人正在柳编,有人正在彩绘,还有人忙着烘焙。而记者 采访了解到,原来这些人都是残障 人士,他们大多都是在这里工作。 而业余时间,他们也是在这里进行 康复,生活,接受相关教育。

记者刚走进烘焙室内,几名残障人士便将他们做的无水蛋糕、吐司面包递到记者手中,并示意让记者赶紧尝尝。当记者表示味道很棒时,他们立即露出开心的笑容。

据了解,善满家园是九台区扶贫助残的一个优质品牌,九台区委区政府高度重视残疾人事业发展,将促进残疾人自立自强、同步小康作为新时代文明实践的一项重要内容,高位统筹、精心谋划,探索出了集"康复、教育、培训、就业、托养"为一体的扶贫助残全链条发展路径,即善满融创模式。

"善满融创"模式,融入大局创新理念,融合发展创新模式,融汇力量创新实践。融创模式启动半年来,已有58位残疾人成功实现就业。而对于那些在康复、教育、培训后仍不能实现就业的残疾人,则由区里进行兜底托养,促进残疾人家庭解放。

政策资源"融",盘活现有的各级各类资源存量,最大限度地融入文明实践。要融出资源一体化,融出服务常态化,融出行业实践化。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

公主岭市法院公开宣判 杜海民等人恶势力犯罪案件

7月17日,公主岭市人民法院依法对公主岭市人民检察院指控的被告人杜海民等人恶势力犯罪案一审公开宣判,16名被告人获刑。

法院经审理查明:自2000年起,被告人杜海民组织、领导其家族主要成员,在双城堡镇朝阳堡村周边地区多次实施聚众斗殴、寻衅滋事、敲诈勒索钱财、开设赌场、非法占用农用地等犯罪行为,影响极坏。且被告人杜海民通过破坏村选举秩序的手段当选为朝阳堡村非法影响党支部书记,在朝阳堡村非法影响力进一步扩大,逐渐形成了以被告人杜海民为核心、家族成员为骨干力量的恶势力犯罪集团,为非作

恶、欺压群众,扰乱经济、社会生活秩序,危害巨大,造成了极为恶劣的社会影响。

根据各被告人参与实施的犯罪事实、犯罪性质、情节以及对社会的危害程度,公主岭市人民法院依法对被告人杜海民等16人作出判决,判处被告人杜海民犯聚众斗殴罪、妨害作证罪、贪污罪、强迫交易罪、非法占用农用地罪、寻衅滋事罪、开设赌场罪、赌博罪,实行数罪并罚,决定执行有期徒刑二十年,并处罚金人民币67万元,其余被告分别被判处十一年至一年四个月不等的刑期,并处罚金。

据悉,杜海民等人恶势力犯罪集团案件在公开审理期间,公主岭

市人民法院共抽调警力及相关工作人员30余人,制定专门工作预案,在审判长洪彦民的带领下,合议庭成员及工作人员连续加班开庭5天,投入大量人力和物力,确保该案顺利审结。

本次公开宣判,邀请了公主岭市人大代表、政协委员、双城堡镇部分村干部、村民及社会各界群众等参与旁听,大家纷纷表示此次宣判有力地打击了地方黑恶势力,震慑了犯罪分子的嚣张气焰,净化了社会治理环境,保护了人民群众生命财产安全,维护了法律的公正与权威。

第十七届长春汽博会闭幕

本届汽博会总人场人数 达29.3万人次,线上展厅观众 57.5万人次,累计售车51852 台,累计交易额103亿元。" 19日,第十七届长春汽博会在 余音袅袅中落幕,留给大家的 不仅是一组成绩斐然的数字, 还有助推长春汽车产业发展 的强劲动力。

据统计数据显示,本届长春汽博会累计销售车辆51852台,累计交易额103亿元;主会场会展中心人场人数23.3万人次,17个分会场人场人数约4.9万人次,总人场人数达29.3万人次,线上展厅观众57.5万人次。本届长春汽博会期间,公交乘客数量较平时增长77.8%;宾馆酒店从人住率不足30%迅速达到87%;

周边餐饮企业营业时间平均延长5-6个小时,顾客入店数是非展会期间的3倍以上,营业收入平均增长84%;休闲娱乐业营业额平均增长150%,旅游景区游客入园率增长43%,广告、设计搭建、设备租赁等企业业务量增加70%。围绕汽博会构筑的优质平台,促进了更多的企业实现复工复产,让更多的行业受益,极大地提振了消费信心。

本届汽博会创新办展模式,以"主会场+分会场+线上展厅"的形式将汽博会辐射到整个城市和周边现代都市圈,让更多的群众和企业参与进来,丰富汽博会内涵,拓展汽车文化外延。/城市晚报全媒体记者张大为报道

我省支援新疆检验检测队出征

昨天6时,我省20名检验 检测队员在长春龙嘉国际机 场集结,并于8时15分飞往乌 鲁木齐。按照国务院联防联 控机制医疗救治组通知要求, 为应对新疆突发疫情,我省火 速组建支援新疆检验检测队。

这些检验检测队员分别 来自吉林大学第一医院、长春 中医药大学附属医院、长春市 儿童医院、长春市妇产医院、 长春市传染病医院、吉林市人 民医院6家三级甲等医院。出 发前,他们成立了临时党支 部,由领队、吉大一院检验科副主任曲林琳担任临时党支部书记。

"作为党员,我必须冲锋在前。这次支援新疆,我一定会把队员们照顾好,保护他们的人身安全,顺利圆满完成任务。"曲林琳充满信心地说。据了解,此次我省支援新疆检验检测队携带了5套检验设备以及相关检测试剂。抵达新疆后,他们将开展新冠病毒核酸检测相关工作。/城市晚报全媒体记者 朴松莲 报道

中小微企业招用高校毕业生 可领最高5万元补贴

为鼓励企业吸纳高校毕业生就业,吉林省规定小微企业吸纳2020年度毕业的高校毕业生并与其签订1年以上劳动合同,每吸纳1人补贴800元,每户企业补贴最高不超过5万元。享受疫情期间一次性吸纳就业补贴的企业,不得重复享受。

此次补贴范围包括,吉林省行政区域内的中小微企业。"中小微企业"认定按照工业和信息化部、国家统计局、国家发展和改革委员会、财政部《关于印发中小企业划型标准规定的通知》(工信部联企业(2011)300号)执行。

符合条件企业可向所在

县(市、区)就业服务局(或人 才服务机构)提出申请,填写 《中小微企业吸纳毕业年度高 校毕业生一次性就业补贴申 请表》(见附件),并提供企业 营业执昭副本及复印件 毕业 证书复印件、劳动合同复印件 等材料。县(市、区)就业服务 局(或人才服务机构)对企业 相关信息及提交材料进行审 核。审核通过的在《中小微企 业吸纳毕业年度高校毕业生 一次性就业补贴申请表》签署 意见,报同级财政部门后,按 规定将补贴资金拨付到企业 银行账户。受理截止期限 2020年12月31日。/城市晚报 全媒体记者 刘佳雪 报道

大连、吉林、通辽等方向 恢复开行29趟旅客列车

为方便旅客出行,沈阳局 集团公司优化调整运输方案, 7月17日起,大连、吉林、通辽 等方向陆续恢复开行29趟旅 客列车。沈阳铁路部门提醒 广大旅客,相关列车运行信息 以车站公告为准,请旅客密切 关注12306铁路客服网站及 车站公告,了解最新列车运行 动态,合理安排行程。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪报道

扶余市蔡家沟水闸处4人野浴溺亡

扶余市政府办发布消息,2020年7月18日15时20分,扶余市政府总值班室接到市公安局报告:2020年7月18日15时0分,扶余市公安局指挥中心接到一名女子报警称,在扶余市蔡家沟引拉河水闸4人野浴落水。指挥中心立即派蔡家沟派出所民警迅速赶赴现场救援并报告扶余市政府办公室。

接到报告后,扶余市政府相关领导带领公安、应急、交通、卫生等相关部门人员第一时间赶到现场开展救援,蓝天救援队也赶赴现场实施救援。目前,已确定4人野浴溺亡,尸体已经全部打捞出来,善后工作正在有序开展。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪报道